ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ - ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1) Για τη συνάρτηση f: 
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ισχύουν: f(0) = α και  f΄(x) = αf(x) για κάθε x
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και α
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0. Να δειχθεί ότι η συνάρτηση g(x) = f(x) f(-x) είναι σταθερή στο 
[image: image4.wmf]¡

 και στη συνέχεια να βρείτε τον τύπο της.
2) Η κλίση της παραγωγίσιμης συνάρτησης  f: 
[image: image5.wmf]®
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στο τυχαίο σημείο Μ(x,f(x)) είναι ίση με το διπλάσιο της τιμής της f στο x. Aν f(0) = 1, να βρεθεί ο τύπος της f.

3) Να βρεθεί η συνάρτηση f: 
[image: image6.wmf]®
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για την οποία ισχύει: 
[image: image7.wmf]2
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4) Δίνεται η συνεχής συνάρτηση f: 
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για την οποία ισχύει: f΄(x) = -f(x) για κάθε x
[image: image9.wmf]Î

R .      Αν f(0) = 3, να βρεθεί ο τύπος της  f.
5) Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση f: (0, + ∞)
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 με f(1) =
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 και  f ΄(x) = -2f 3(x) για κάθε x>0.      Να βρείτε:

i) την παράγωγο της συνάρτησης 
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g(x),

f(x)

=


ii) τον τύπο της συνάρτησης f.

6) Αν οι συναρτήσεις f , g: 
[image: image13.wmf]®
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 είναι δύο φορές παραγωγίσιμες στο R  με   f(x) +f΄΄(x) = g(x) + g΄΄(x) και οι γραφικές παραστάσεις των f και g έχουν σε κοινό τους σημείο κοινή εφαπτόμενη, να αποδείξετε ότι f(x) = g(x) για κάθε x
[image: image14.wmf]Î
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7) Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση f: 
[image: image15.wmf]®
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για την οποία ισχύει: f΄(x+y) =
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f(x)f(y) για κάθε x,y[image: image17.wmf]Î
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  Αν η ευθεία ε: y =2x + 2 είναι εφαπτομένη της Cf στο σημείο Μ(0,f(0)), να βρεθεί: 

i) το f(0),


ii)ο τύπος της f.
8) Αν f΄΄(x) =-f(x) για κάθε x
[image: image19.wmf]Î
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,  f(0) = α, και f ΄(0) = β, να αποδείξετε ότι (f(x))2 + (f ΄(x))2 = α2 + β2.
9) Μια συνάρτηση f: 
[image: image21.wmf]®
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δύο φορές παραγωγίσιμη έχει την ιδιότητα: f΄΄(x) = f(x) για κάθε x
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         και  f(0) = 1,  f ΄(0) = 1. Να αποδείξετε ότι: 

i) f(x) +f ΄(x) = 2ex , x
[image: image24.wmf]Î

R.
ii) f(x)  = ex, x
[image: image25.wmf]Î

R.
10) Να προσδιορίσετε τη συνάρτηση f για την οποία ισχύουν f(0) = 1 , f ΄(0)=2,  f(x)> 0  και                     f΄΄(x) – 2f΄(x) + f(x) = ex  για κάθε x>0  αφού πρώτα δείξετε  ότι  η  συνάρτηση                                             
g(x)=
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   ε ίναι  σταθερή.
11) Να προσδιορίσετε τη συνάρτηση g: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image28.wmf]®
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, για την οποία ισχύει: g΄(x)συνx + g(x)ημx = g(x)συνx για κάθε x
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 και g(0) = 2007.

12) Δίνεται η τρεις φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση f: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image32.wmf]®
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 για την οποία ισχύει:                                   2f(x) = x(1 + f΄(x)) για κάθε x
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. Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f΄΄ είναι σταθερή.
13) Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση f: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image36.wmf]®
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για την οποία ισχύει: f(x)f΄(-x) =1 για κάθε x
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.              Αν f(0) = 1, να αποδείξετε ότι:

i) f(-x)f΄(x) = 1 για κάθε x
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ii) f(-x)f(x) = 1 για κάθε x
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iii) f(x) = ex για κάθε x
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